

小学从农村消失

“通过合并重组,使教育资源达到最优化,让学生享受到均等的受教育机会!”这是记者在连日采访中从教育部门工作人员以及学校领导方面听到最多的话。

安丘市教育局基础教育科一位工作人员介绍说,今年安丘市教育局经过布局调整,优化教育教学资源,先后撤销合并120所中小学,其中撤销农村教学点66处,基本上都合并到乡镇政府驻地办学条件较好的学校,学校合并之后,村里的教学点搬到乡镇上,孩子们每天由校车接送往返于乡镇与乡村之间。

教育环境和质量变好了,与此同时家长也有了他们的些许担忧,校车费用、安全等问题困扰着他们。

近一段时间以来,校园安全备受重视,农村教学点教学用具如三角尺等都是几个老师共用一个,课程设置也不完善,如计算机、英语、音乐课等基本上是空缺,教育教学质量难以保证,学校合并之后,教学资源得到优化,每一位学生都将得到均等的受教育机会,该工作人员如是说。

“超人”老师变专一老师

教学资源有限,配套设施短缺是限制农村小学发展的瓶颈,农村教学点教师往往身兼数职成为“超人”老师,语文、社会、自然样样都教授,部分教学点甚至出现一位教师担任一、二两个年级语文、数学课程的现象。

在农村教学点工作的李老师告诉记者,上世纪90年代末在农村教学点,当时学生也多,前后相近的三个村庄的孩子集中到一个村上上学,一、二两个年级的学生在一间屋里上课,南边坐一年级学生,北

安丘农村小学大转移

文/本报记者 李涛 片/本报记者 孙国祥



(本报资料片)

边坐二年级学生,整个学校就自己一个老师,语文、数学课自己都教着,先给一年级的讲会课布置好作业,再转过来给另一个年级上课。

后来学生数量减少,2000年初学校开始合并,自己也被调到另一个村庄教学,尽管不用教两个年级了,但由于教师数量有限,校长亲自担任政治课教师,自己也被安排担任社会、自然课教学,由于社会、自然课要求不是很严,也不在正式考试之列,基本上就是照本宣科,再给学生

讲点历史故事和生活常识,大家也很愿意听。现在整个乡镇小学撤销合并,教师资源得到优化,每门学科都有专业教师授课,讲授的知识也更加系统化,而且还有网络资源可以查询,课堂内容更丰富,学生学到的东西也更加广泛。

吗?精力能否应对,教学水平会不会下降,这无疑成为家长最为关注的一个问题。

也有教师表示出担忧,学校都合并,学生数量多了,管理起来肯定会繁琐一些,一些管理点很难做到面面俱到,教师要匀出一部分精力批改作业,以往学生少,对学生辅导的时间相对较多,而现在辅导时间则相对减少了,每个班级教师资源配备如果不均匀,同样也会影响学生发展。

安丘市教育局基础教育科相关工作人员介绍说,家长的担忧也不无道理,既然要把学校进行撤销合并,必然是经过深思熟虑规划好的,使教育资源达到最优化,让学生享受到均等的受教育机会。原来乡村教学点的教师年龄普遍偏大,有的教师都五十多岁了,创新能力不强,学校合并后,教师资源优化组合,新的群体加入,更有利于教学创新;学校合并后教师参加集体培训,接触吸收新鲜事物的机会也会增加,自身的素质也在不断提升。

小学合并之后的隐忧

17日一早,记者乘车沿着下小路直行,沿途看见不少戴着红领巾的小学生在家人的陪伴下或三五成群的在村口或路边等待校车的到来,一辆辆涂着黄色保护衣的校车平稳有序的行驶在马路上。

孩子坐上校车了,风吹不着雨淋不着太阳晒不着,家长心里自然欢喜,然而并没有免费的午餐,坐车要交费,这无疑增加了一些家长的开销,交通事故频发,七八里的路程,校车是否真的安全,车辆种类多没有统一标志,超载现象严重,这些都成为家长不得不考虑的问题。

校园合并后覆盖范围也变大,一些学生需要走七八里地才能到校,校车收费则根据距离远近而不同,有一天三元的,也有四元、五元的,每个家庭一年下来车费支出在一千元左右,这对一个农村家庭来说也是一笔不小的开销。一位学生家长告诉记者,要是放在富裕的一些村庄还可以,像山沟里的人家,本来收入就不高,交一年的车费跟卖好几头小猪的钱,日子肯定会紧张的。

据了解,费用问题一般由教管办、车主、学校与家长共同协商,坐不坐校车是自愿的,家长可以选择不坐校车,每天接送孩子,17日早上七点半左右,记者在一乡镇小学门前看到,有不少家长骑着自行车、摩托车或电动车来送孩子上学,坐在后座的孩子尽管被棉衣棉裤和围巾包裹的严严实实,小脸蛋还是被寒风吹得通红,在学校门口保安人员和值班领导维持着秩序,家长把孩子送到校门口后才离去。

尽管家庭开支增加了,但在采访中,绝大部分家长都表示支持,一位接受采访的家长表示,孩子再大点像初中的孩子一样,上学自己骑自行车,大家也放心,然而孩子现在还小,七八里地也不近,统一坐校车安全有保证,大家都放心。

随着车辆的增加,交通安全事故频发,学生安全备受重视,一位参与校园撤销合并工作的工作人员告诉记者,为了学生安全,校车统一喷黄漆,下一步全市还将进行全面检查,每辆车都要定期进行安全检测,车辆保险必须齐全,车辆路线也进行了合理规划,教育部门也对驾驶员进行相关安全信息宣传,如果遇到雨雪天气,各学校可根据情况适当调整上课时间。

新闻快报

明天有场大型招聘会

本报11月18日讯(记者 李涛)18日,记者从潍坊市人力资源市场了解到,2010年山东半岛城市群(潍坊)冬季人才交流暨大专毕业生就业招聘会将于11月20日在新华路和四平

路两个人才市场同时举办。潍坊市人力资源市场工作人员介绍,招聘会时间为11月20日上午8:30至下午15:00,截至到18日下午报名参展单位已达到200家,提供工作岗位4000多个。

滨海年底实现大气流动监测

本报11月18日讯(记者 宋昊阳 通讯员 于莹莹)18日,记者从滨海区环保局了解到,由潍坊滨海经济技术开发区投资400多万建设的大气流动监测站(流动监测车)预计年底前建成运营,该站建成后,将成为潍坊市首个能够流动监测有机污染物的监测站。

据了解,该流动监测站目前已进入招标阶段,与固定空气质量监测站相比,它能够随时随地进行全天候、长时间的流动监测,根据群众空气污染举报,可以到现场对空气中的污染物进行现场采样,然后通过无线传输传送到总站,及时进行分析处理。

潍坊新添11件驰名商标

本报11月18日讯(记者 赵松刚 实习生 牛耘 通讯员 陈强)18日,记者从潍坊市深入实施商标战略会上获悉,2010年潍坊新创驰名商标11件,著名商标57件,增长幅度创历年最高纪录,驰名商标和著名

商标数量跃居全省第二。截止到目前,潍坊市中国驰名商标达到50件,山东省著名商标275件,地理标志证明商标9件,有效注册商标2.35万件,农副产品商标4620件。

潍坊再添一家五星级酒店

本报11月18日讯(记者 孙翔)18日,按照国际五星级标准设计,建设的国际大酒店正式开业。记者从市旅游局了解到,近年来潍坊市星级酒店发展迅速,平均每年增加十家左右。

据旅游局质量管理科王中海科长介绍,随着潍坊经济的迅猛发展,星级酒店的建设势头强劲,目前,一批按照五星级标准设计的酒店正在建设当中。仅潍坊市就有喜来登、中恒国际、金宝凯利莱等大酒店正在建设或已经建成开业。“潍坊市最近连续三年星级酒店的数目每年增加在十家左右,仅去年就增加16家。”

2010潍坊首届大建材品牌厂家直销会
年底冲量 终结让利
HOLiKE 好莱客衣柜, BORCCI 方太柏厨, KOOMO 楷模木门, 帝王洁具 monarch, L&D 陶瓷, 廉波布艺, 久雅地热地板

热烈祝贺潍坊市第二人民医院建院60周年
时值潍坊市第二人民医院建院60周年之际,为回馈社会、答谢全市人民多年来对医院的支持与厚爱,医院特推出以下优惠活动:凡在11月21日-30日期间来院就诊的患者,所有门诊检查费用一律半价优惠。
咨询电话: 0536-8233408

步云 楼梯·木门 www.wfbuyun.com
13周年店庆 1997-2010
10000余用户选择了步云 我们将加倍努力...
1、2000年之前的用户免费保养一次;
2、超低价推出100套楼梯;
3、实木门全场8.9折并送全套高档五金件。
4、.....
活动时间:2010.11.20-2010.11.21 详情请见店内海报

举办单位:潍坊市工商联合会
媒体监督:潍坊晚报 齐鲁晚报 潍坊广播电台 城市中央生活网 潍坊装修网
相约2010年11月21日星期日上午10点鸢飞大酒店二楼多功能厅 TEL: 8292833